

С. А. БАРУЗДИН

4 марта 1991 года после тяжелой и продолжительной болезни скончался Сергей Алексеевич Баруздин — известный советский писатель, секретарь правления Союза писателей СССР. Ушел из жизни талантливый организатор литературного процесса, много сделавший для сплочения писателей народов нашей страны.

Сергей Алексеевич Баруздин родился в Москве 22 июля 1926 года. Осенью сорок первого пятнадцатилетним юношей он вместе с отцом ушел в народное ополчение, а с 1943 года стал солдатом Красной Армии. Артиллерийским разведчиком прошел по дорогам Великой Отечественной войны. За боевые заслуги он был награжден орденом Отечественной войны и девятью медалями. В послевоенные годы С. А. Баруздин окончил Литературный институт имени М. Горького.

С. А. Баруздин активно работал в поэзии и прозе, критике и публицистике. Его перу принадлежат более 200 книг для взрослых и детей общим тиражом свыше 90 миллионов экземпляров, изданных на 89 языках народов СССР и зарубежных стран. Читатели знают трехтомник его стихов, книги «Кто построил этот дом», «Повторение пройденного», «Повести о женщинах», «Тишина над полем» и многие другие.

Более четверть века С. А. Баруздин возглавлял журнал «Дружба народов». За эти годы журнал превратился в один из самых популярных. В нем публиковались высокохудожественные произведения, получившие всесоюзное и мировое признание.

С. А. Баруздин — лауреат Государственной премии РСФСР имени А. М. Горького и Государственной премии имени А. Рудаки Таджикской ССР, заслуженный работник культуры Узбекистана и Таджикистана. В городе Нуреке Таджикской ССР заботой писателя создана большая библиотека книг с автографами видных писателей и политических деятелей.

Заслуги писателя высоко оценены Советским государством. Он награжден орденами Ленина и Октябрьской Революции, тремя орденами Трудового Красного Знамени.

Память о Сергее Алексеевиче Баруздине, писателе-коммунисте, настоящем интернационалисте, замечательном человеке, навсегда сохранится в памяти тех, кому дорога отечественная культура.

М. С. Горбачев, Г. И. Янаев, А. И. Луньянов, В. С. Павлов, В. А. Ивашко, М. Н. Алесеев, А. Г. Алексин, С. П. Антонов, Ю. В. Бондарев, В. В. Быков, Н. Н. Губенко, А. Д. Дементьев, А. С. Дзасохов, М. Каноат, А. А. Ким, Л. П. Кравченко, Н. П. Лаверов, И. Д. Лаптев, С. В. Михалков, Ю. М. Мушкетик, М. Ф. Ненашев, Р. Н. Нишанов, Б. Ш. Окуджава, Б. И. Олейник, Т. И. Пулатов, В. Г. Распутин, А. Н. Рыбаков, В. В. Рябов, О. О. Сулейменов, Ю. М. Соломин, Л. А. Тер-Акопян, И. Т. Фролов, А. Н. Яковлев.

Издано - 1991, - 7 мая - с 8.